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1B. Siparadicsomok

Eurépaban, foldrajzi adottsdgainak koszonhetden, szamos sielésre alkalmas hely talalhato. Egy
tablazatban rendelkezésre allnak az eurdpai siparadicsomok adatai. Feladata ezeknek az
adatoknak a feldolgozésa tablazatkezeld program felhasznalasaval.

A megoldas soran vegye figyelembe a kovetkezoket!

o Amennyiben lehetséges, a megolddas sordan képletet, fiiggvényt, hivatkozast
hasznaljon!

o A részfeladatok kozott van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét haszndlja fel.
Ha a korabbi részfeladatot nem sikeriilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat
ugy, ahogy van, vagy irjon be egy valosziniinek tiiné eredmeényt, és azzal dolgozzon
tovabb! Igy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

o Segédszamitasokat az W oszloptol jobbra végezhet.

1. Toltse be a sipalyak adatait az 47-es cellatol kezdddden a siforras.txt tabulatorokkal tagolt,
UTF-8 kodolasu szoveges fajlbol! A munkalap neve legyen ,.Alapadatok”! Munkéjat
mentse siparadicsom néven a tablazatkezeld program alapértelmezett formatumaban!

A tablazatban a C és az E oszlopban taldlhatok a siparadicsomok koordinatai foldrajzi
hossztsagi és szélességi fokokban (tizedes formaban).

Az alabbi feladatok segitségével az egyes siparadicsomok Budapesttdl mért, km-ben
meghatarozott 1égvonalbeli tadvolsagat hatarozzuk meg.

2. Tévolsagmeghatarozashoz a siparadicsomok szélesség- ¢és hosszusagértékét egy masik
mértekegységben, radidnban kell megadnunk. Hatarozza meg a D (szelA = szélesség
radianban) és az F' (hosszA = hosszlsag radianban) oszlopokban a sz€lesség és a hosszlisag
értékét radianban kifejezve! A fokokat radianba példaul a RADTAN () fiiggvénnyel valthatja at.
Budapest szélességi €és hosszusagi koordinatai radidnban az UZ2-es (szelB = szélesség
radianban) és a V2-es (hosszB = hosszusag radianban) cellakban szerepelnek.

3. A G oszlopban szamitsa ki az egyes siparadicsomok Budapesttdl valo tavolsagat az alabbi
képlet segitségével! A szamitasnal hivatkozzon Budapest radianban megadott
koordinataira! A képletben a radidnban meghatarozott szélességi ¢és hosszusagi
koordinatdkat kell hasznalni. Az aldbbi képletben a SIN(), COS(), ARCCOS /()
fiiggvényeket kell hasznélnia, a varosok koordinataira az alabbi tablazatban leirt modon
hivatkozik a képlet.

sz¢€lesség radidnban | hosszusdg radianban
Siparadicsom (4) szela hossz4
Budapest (B) szelp hosszs

Tav = arccos(sin szel, - sin szelp + cos szel, - cos szelg - cos(hosszg — hossz,)) - 6371

Ha nem tudja a feladatot elvégezni, akkor a tavolsag. txt fajlban 1évo értékeket masolja
be az oszlopba, hogy a tovabbi feladatokat azokkal tudja megoldani!

4. A K:M oszlopokban az adott helyszin kiillonb6z6 nehézségli palyainak szama talalhato.
Az N oszlopban hatdrozza meg a siparadicsomokban rendelkezésre allo sipalyak szamat!

5. Hatérozza meg a Budapesthez legkdzelebb 1évé siparadicsom nevét és légvonalbeli
tavolsagat az S4:T4 cellakba!
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A H oszlopban az szerepel, hogy az egyes siparadicsomok mely honapokban {izemelnek.
A cellakban a honapok roviditett neve van vesszével elvalasztva vagy ha egész évben nyitva
tartanak, akkor az ,,Egész ¢vben” szoveg szerepel. Ahol nem ismert ez az adat, ott iires a cella.

6. A P oszlop cellaiban képlettel jelenitse meg az ,,Igen” szét, ha a siparadicsomroél tudjuk,
hogy nyitva van a nyari id0szakban valamikor, kiilonben pedig a ,,Nem” szot! A nyari
hoénapok a junius, julius és augusztus (Jun, Jual, Aug). A feladat megoldasahoz segédcellakat
hasznalhat.

7. Melyik siparadicsomban van a legmagasabb pont? Hatarozza meg képlet segitségével az
I oszlop adatai alapjan az S§5:75 celldkban a siparadicsom nevét €s a legmagasabb pontot!

8. A T6-os celldban képlettel hatarozza meg, hogy az S6-os celldba — tetszélegesen — beirt
orszagban hany siparadicsom van!

9. Formazza az R4:T6 cellatartomanyt a minta alapjan! Az oszlopok szélességét ugy allitsa be,
hogy minden adat lathat6 legyen! A 74 cellaban két tizedesjegyes megjelenitést allitson be!

Q R S T

r
Legkdzelebb Donovaly-Park Snow| 155,32 km|
Legmagasahb pont Zermatt - Matterhorn 3899 m
Orszag Franciaorszag 81db

"—40101.!:.@

e

10. Sziirje ki Olaszorszag siparadicsomainak adatait, ¢s masolja be egy 1j munkalapra az 47-es
cellatol kezdédden, a 2. sorban 1évé oszlopcimekkel egylitt! (Az Uj munkalapra keriild
adatoknak nem kell az Alapadatok munkalap valtozasait kovetniiik.) A munkalap neve
legyen ,,Olaszorszag™!

A tovabbiakban ezen az uj munkalapon dolgozzon tovabb!
11. Rendezze a tdblazatot a G oszlopban 1év6 adatok (Téavolsag) szerint névekvd sorrendbe!

12. Feltételes formazas segitségével jeldlje vilagoskék kitdltdszinnel a 3000 méter vagy annal
magasabb értékeket az / oszlopban!

13. Végezze el a kovetkez6 formazasokat az Olaszorszag munkalapra kiszlrt adatokon
a minta ¢és a leiras segitségével!

a. Rejtse el a B:F oszlopokat!

b. Az . sorban az oszlopcimek legyenek félkovér betiistilustiak, a minta szerint
igazitottak, ¢s allitson be sziirke szinl kitéltészint!

c. A G oszlopban két tizedesjeggyel jelenitse meg az adatokat ,,.km”
mértékegységgel! Az I:J oszlopokban ezres tagolassal és ,,m” mértékegységgel
jelenitse meg az adatokat!

d. A K:P oszlopokban vizszintesen igazitsa kozépre az adatokat!

e. Az oszlopok szélességét ugy valassza meg, hogy minden adat lathato legyen!
Az I:P oszlopok szélessége legyen azonos!

f. A téblazatot szegélyezze beliil vékony vonallal, kiviil pedig vastag vonallal!

14. Készitsen kiilon munkalapra halmozott sdvdiagramot az olaszorszagi siparadicsomok
palyainak szamarol! A diagram cime ,,Sipalyak szama az olasz siparadicsomokban” legyen!
Az y tengelyen jelenjen meg a siparadicsomok helyének megnevezése, és legyen
jelmagyarazat! A kezdd palydkat jelolje kék, a kozepeseket vords, a nehezeket fekete

szinnel!
35S pont
A feladathoz tartozo mintdk a kévetkezo oldalon talalhatok.
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Minta az Alapadatok munkalapr
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